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 سخن ابتدایی

 :ومقسمت د رسیدیم خوب دیگه بالاخره

 !!!!!!مبحث مثلثات اون هم پر دردسر ترین

 کافیه از گزینه ها کمک بگیریم و عدد گذاری کنیم:

 واسه همین گفتم این روش ها فقط مختص سوالات تستی هست

 بخش رو مستقیم میرم سراغ سوالات و درسنامه رو همونجا میگم:این 

همنیجا مطلب مهمی رو بگم: این روش رو میتونیم برای سوالاتی از معادلات مثلثاتی بکار ببریم که تو گزینه  اما اول کار

از سوالات معادلات  داشته باشیم. سوالات این بخش به حالت های مختلفی آمده ، اما این هم یک نوعی   kها مجهول 

 مثلثاتی هست که میخوام در موردش بحث کنم.

 منظورم این سوالاته.......

 (88)کنکور تجربی 

𝒔𝒊𝒏جواب های معادله مثلثاتی  (𝟐𝒙 −
𝝅

𝟒
) = 𝒄𝒐𝒔(𝒙 +

𝝅

𝟒
𝒙با شرط  ( ≠ 𝒌𝝅  که در آن ،𝒌  ، یک عدد صحیح است

 کدام است؟

 1)
𝒌𝝅

𝟑
                                2)

𝟐𝒌𝝅

𝟑
                                           3)

𝟐𝒌𝝅

𝟑
−

𝝅

𝟔
                                             5)

𝟐𝒌𝝅

𝟑
+

𝝅

𝟔
 

 

 عدد بزاریم و تمام!!!!! kکافیه به جای  حل:

 (واسه هر گزینه این کار رو انجام میدیمقرار میدم)  2و بار دیگه  1یکبار  kبه جای 

1) 𝒌 = 𝟏 ⟹  
𝝅

𝟑
= 𝒌             و                            𝟔𝟎 = 𝟐 ⟹

𝟐𝝅

𝟑
= 𝟏𝟐𝟎  

2)𝒌 = 𝟏 ⟹
𝟐𝝅

𝟑
= 𝒌          و                         𝟏𝟐𝟎 = 𝟐 ⟹

𝟒𝝅

𝟑
= 𝟐𝟒𝟎 

3)𝒌 = 𝟏 ⟹
𝟐𝝅

𝟑
−

𝝅

𝟔
=

𝟑𝝅

𝟔
= 𝒌          و          𝟗𝟎 = 𝟐 ⟹

𝟒𝝅

𝟑
−

𝝅

𝟔
=

𝟕𝝅

𝟔
= 𝟐𝟏𝟎 

 4)𝒌 = 𝟏 ⟹
𝟐𝝅

𝟑
+

𝝅

𝟔
=

𝟓𝝅

𝟔
= 𝒌          و        𝟏𝟓𝟎 = 𝟐 ⟹

𝟒𝝅

𝟑
+

𝝅

𝟔
=

𝟗𝝅

𝟔
=

𝟑𝝅

𝟐
= 𝟐𝟕𝟎 

 مغادله قرار بدیم، ببینیم طرفین با کدوم برابر میشه:  xحالا باید حاصل هر گزینه رو به جای 

 فعلا اون رو قرار میدم تا در نهایت دو گزینه حذف بشن: مشترکه پس 2و  1درجه تو گزینه ی  125مثلا 
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𝒔𝒊𝒏(𝟐(𝟏𝟐𝟎) − 𝟒𝟓) = 𝒄𝒐𝒔(𝟏𝟐𝟎 + 𝟒𝟓) 

𝒔𝒊𝒏(𝟏𝟗𝟓) = 𝒄𝒐𝒔(𝟏𝟔𝟓) 

𝒔𝒊𝒏(𝟏𝟖𝟎 + 𝟏𝟓) = 𝒄𝒐𝒔(𝟏𝟖𝟎 − 𝟏𝟓) 

−𝒔𝒊𝒏(𝟏𝟓) = −𝒄𝒐𝒔(𝟏𝟓) 

 (حذف شد 2و  0گزینه ،)ه جواب باشهدرجه نمیتون 021داره ، لذا زاویه مشخصه که همچین چیزی امکان ن

 میشه حذف کرد؟؟بریم ببینیم دیگه کدوم گزینه رو 

 051یا  201) هیچ فرقی نمیکرد، میتونستیم زاویه ایگزاری.....ه رو انتخاب می کنم و میرم واسه جدرج 01زاویه  4و  3بین گزینه 

 (رو انتخاب کنیم 271و یا حتی 

sin(2(01) − 45) = cos(01 + 45) 

sin(035) = cos (035) 

 ولی اینطور نیست.در صورتی میتونه این اتفاق بیوفته که دو زاویه متمم هم باشن 

 هم نمیتونه جواب باشه. 01پس 

 تمام شد دیگه!!!!!!

 4هم رد شد و جواب میشه گزینه  3گزینه 

 

𝒕𝒂𝒏𝒙𝒕𝒂𝒏𝟑𝒙جواب کلی معادله مثلثاتی ( : 89) تجربی  =  ؟کدام است   𝟏

1)   
𝒌𝝅

𝟒
                       2)  

𝒌𝝅

𝟐
+

𝝅

𝟖
                             𝒌𝝅

𝟐
+

𝟑𝝅

𝟖
   3)                          𝒌𝝅

𝟒
+

𝝅

𝟖
  5) 

 عدد قرار بدیم: kبریم به جای 

𝟏) 𝒌 = 𝟏 ⟹  
𝝅

𝟒
= 𝒌           و                                             𝟒𝟓 = 𝟐 ⟹

𝟐𝝅

𝟒
= 𝟗𝟎 

𝟐) 𝒌 = 𝟏 ⟹
𝝅

𝟐
+

𝝅

𝟖
=

𝟓𝝅

𝟖
= 𝒌          و                  𝟏𝟏𝟐/𝟓 = 𝟐 ⟹

𝟒𝝅

𝟐
+

𝝅

𝟖
=

𝟏𝟕𝝅

𝟖
= 𝟑𝟖𝟐/𝟓 

𝟑) 𝒌 = 𝟏 ⟹
𝝅

𝟐
+

𝟑𝝅

𝟖
=

𝟕𝝅

𝟖
= 𝒌          و               𝟏𝟓𝟕/𝟓 = 𝟐 ⟹

𝟐𝝅

𝟐
+

𝟑𝝅

𝟖
=

𝟏𝟏𝝅

𝟖
= 𝟐𝟒𝟕/𝟓 

𝟒) 𝒌 = 𝟏 ⟹
𝝅

𝟒
+

𝝅

𝟖
=

𝟑𝝅

𝟖
= 𝒌          و        𝟔𝟕/𝟓 = 𝟐 ⟹

𝟐𝝅

𝟒
+

𝝅

𝟖
=

𝟓𝝅

𝟖
= 𝟏𝟏𝟐/𝟓 

 میبینید که گزینه ها اعشاری شدن !!!!!
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 حل کنیم: نیم وون فاصله ها زیاده میتونیم تقریب بزمشکلی نیست ، چ

 در نظر میگیریم: 112( که ما هممون 0/112یعنی هست ) 5و  2اول میرم سراغ مقدار مشترک که بین گزینه های 

 جایگزاری کنیم ببینیم چطور میشه:

𝒕𝒂𝒏 (𝟏𝟏𝟐). 𝒕𝒂𝒏 (𝟑 (𝟏𝟏𝟐)) = 𝟏 

𝒕𝒂𝒏 (𝟏𝟏𝟐). 𝒕𝒂𝒏(𝟑𝟑𝟔) = 𝟏 

𝒕𝒂𝒏(𝟗𝟎 + 𝟐𝟐). 𝒕𝒂𝒏 (𝟐𝟕𝟎 + 𝟔𝟔)=1 

− 𝒄𝒐𝒕 (𝟐𝟐) ×  −𝒄𝒐𝒕 (𝟔𝟔) = 𝟏 

مثلثات گفتیم تقریبا  1نمیشه ولی با این وجود با روش هایی که تو قسمت   1هرچند میدونیم ضرب این دو مقدار 

 میشه مقادیر رو بدست آورد:

-2/0 × -5/0=1/… 

 عجب!!!!

 رو قبول نداشتن. 112حذف شدن چون  3و  1لذا گزینه میتونه جواب باشه ،  112درست شد. پس 

 .یک گزینه ی دیگه رو هم حذف کنم و به جواب برسم روهم جایگزاری کنم و 0/69زاویه میخوام 

 ( 95تقریبا فرض کنیم  ) 

𝒕𝒂𝒏 (𝟕𝟎) × 𝒕𝒂𝒏 (𝟐𝟏𝟎) = 𝟏 

𝒕𝒂𝒏(𝟕𝟎) × 𝒕𝒂𝒏(𝟐𝟕𝟎 − 𝟔𝟎) = 𝟏 

𝒕𝒂𝒏 (𝟕𝟎) × 𝒄𝒐𝒕 (𝟔𝟎) = 𝟏 

2/0 × 5/0 = 1/…. 

 هم میتونه جواب معادله باشه . 95و نشون میده عدد  1این هم تقریبا شد 

 میشه جواب سوال. 5تمام شد دیگه گزینه  
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𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙جواب کلی معادله مثلثاتی (: 86)تجربی  + 𝟐𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙 =  کدام است؟  𝟎

1) 𝟐𝒌𝝅 ±
𝝅

𝟑
                              2) 𝟐𝒌𝝅 ±

𝟐𝝅

𝟑
                        𝒌𝝅 ±

𝝅

𝟑
  3)                          𝒌𝝅 ±

𝝅

𝟔
 5)  

 حل:

 مشابه سوالات قبل شروع می کنیم:

𝟏) 𝒌 = 𝟏 ⟹ 𝟐𝝅 ±
𝝅

𝟑
= 𝒌          و               𝟏𝟐𝟎 و 𝟒𝟐𝟎 = 𝟐 ⟹ 𝟒𝝅 ±

𝝅

𝟑
=  𝟔𝟔𝟎 و 𝟕𝟖𝟎

𝟐) 𝒌 = 𝟏 ⟹ 𝟐𝝅 ±
𝟐𝝅

𝟑
= 𝒌          و            𝟐𝟒𝟎    و 𝟒𝟖𝟎 = 𝟐 ⟹ 𝟒𝝅 ±

𝟐𝝅

𝟑
=  𝟔𝟎𝟎 و 𝟖𝟒𝟎

𝟑) 𝒌 = 𝟏 ⟹ 𝝅 ±
𝝅

𝟑
= 𝒌          و            𝟏𝟐𝟎   و 𝟐𝟒𝟎 = 𝟐 ⟹ 𝟐𝝅 ±

𝝅

𝟑
=  𝟏𝟐𝟎 و 𝟒𝟐𝟎

𝟒) 𝒌 = 𝟏 ⟹ 𝝅 ±
𝝅

𝟔
= 𝒌          و           𝟏𝟓𝟎   و 𝟐𝟏𝟎 = 𝟐 ⟹ 𝟐𝝅 ±

𝝅

𝟔
=  𝟑𝟑𝟎 و 𝟑𝟗𝟎

 اختلاف نظر پیدا کنیم:

 با این عدد موافقن: 3و  1رو در نظر گرفتم که گزینه  125من 

)65-195( 2cos  2+ )53- 295)=cos(125( 2cos 2+ 552)=cos 125( 2cos 2) + 125(2osC 

5 =0/5 + 5/0 - = 2)5/0( 2 + 5/0-)= 65(2cos 2 -) 53sin ( - =                          

 درسته!!!!

 مخالف بودن حذف میشن. 125که با  5و  2عدد خوبی بود . یعنی گزینه  125پس 

 اختلاف نظر پیدا کنیم. 3و  1ن گزینه حالا بریم بی

 خیر. 1با این عدد موافقه ولی گزینه  3رو در نظر گرفتم که گزینه  255من 

)65+195( 2cos  2+ )512+  365)=cos(255( 2cos 2+ 559)=cos 255( 2cos 2) + 255(2osC 

5= 5/0+ 5/0 -=5/0) +65cos ( -)= 5/20( 2)+65- 195cos ( )=65(2cos2)+125=cos ( 

 هم عدد خوبی بود. 255پس عدد 

 که جواب هست. 3هم حذف شد و فقط موند گزینه  1تمام شد شد دیگه گزینه 

www.konkur.in

forum.konkur.in



 ؟؟؟خداییش چی از این بهتر

 داشته باشن kضریب پس دعا کنیم تو کنکور پیش رو معادلات مثلثاتی بیاد و گزینه هاش هم 

 

 کدام است؟ cos x ≠5با شرط   cos 3x + cos x = 5جواب کلی معادله مثلثاتی  :  (89) تجربی خارج 

𝟐𝒌𝝅

𝟐
- 

𝝅

𝟑
𝒌: الف               

𝝅

𝟐
+

𝝅

𝟒
𝒌𝝅                   :ب  −

𝝅

𝟒
𝒌𝝅                              :ج  +

𝝅

𝟒
 :د 

 حل:

 سعی کن اول خودت حل کنی!!!!!

𝟏) 𝒌 = 𝟏 ⟹ 𝝅 −
𝝅

𝟑
= 𝟏𝟖𝟎 − 𝟔𝟎 = 𝒌          و               𝟏𝟐𝟎 = 𝟐 ⟹ 𝟐𝝅 −

𝝅

𝟑
= 𝟑𝟎𝟎 

𝟐) 𝒌 = 𝟏 ⟹
𝝅

𝟐
+

𝝅

𝟒
= 𝒌          و            𝟏𝟑𝟓 = 𝟐 ⟹ 𝝅 +

𝝅

𝟒
= 𝟐𝟐𝟓 

𝟑) 𝒌 = 𝟏 ⟹ 𝝅 −
𝝅

𝟒
= 𝒌          و            𝟏𝟑𝟓 = 𝟐 ⟹ 𝟐𝝅 −

𝝅

𝟒
= 𝟑𝟏𝟓 

𝟒) 𝒌 = 𝟏 ⟹ 𝝅 +
𝝅

𝟒
= 𝒌          و          𝟐𝟐𝟓 = 𝟐 ⟹ 𝟐𝝅 +

𝝅

𝟒
= 𝟒𝟎𝟓 

رو انتخاب  130انتخاب کنیم که باعث بشه بعضی گزینه ها حذف بشن، مثلا من اومدم و اول سعی کنیم عددی رو 

 با اون موافق هستن. 3و  2کردم که فقط گزینه های 

 رو تو معادله جایگزین کنیم: 130بریم 

Cos 3(130) + cos (130)=cos (550)+ cos (130)=cos ( 365050)+cos (85050)= 

Cos (50) – sin (50)=5/9 -5/9= 5 

 حذف میشن. 5و  1عدد خوبیه پس گزینه های  130نتیجه این شد که 

 این عدد موافقه:با  2رو انخاب کردم که فقط گزینه  220اومدم و  3و  2بین گزینه 

Cos 3(220) + cos (220)=cos (690)+ cos (220)=cos ( 3650310)+cos (295 -50)= 

Cos (310) – sin (50)=cos ( 365 -50) – sin(50)=cos (50)- sin (50)= 5 

 هست. 2هم حذف شد و جواب گزینه  3هم عدد خوبی بود لذا گزینه  220پس 
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 به نظرم همینقدر برای این مبحث کافیه.بقیه سوالات رو خودتون پیدا و حل کنید .

رو  ثدر پایان مجدد نیاز به عرض میبینم که این جزوه مطالبی رو در بر گرفته که غالب سوالات مربوط به این مباح

 ضریب اطمینان بالا حل کنید.بتونبد بدون معلومات خاص و با 

 .یعنی وقتی داری روش وقت میزاری میدونی که اخرش نتیجه خواهی گرفت

 

 

 سخن پایانی:

مورد مستثنی نخواهد بود.لذا این ای خالی از اشکال نیست.جزوه پیش روی شما هم از  دوستان هیچ جزوه

 ره هایی که در اختیارتان قرار می گیرد درمیان بگذارید.خواهشمندم جهت بهبود این مهم نظرات خود را با شما

 

 بیش از اندازه محتاج دعای شما هستم.منتظر جزوه های بعدی باشید

 هدار شماار و نگخداوند ی
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